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Referat af møde i Udviklingsrådet d. 20. maj kl. 18:30 – 20:30 i Haastrup Forsamlingshus 
 
Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. En lokalplan for Haastrup – hvad betyder det? 
4. Opsamling på arbejdet med den eksisterende udviklingsplan, v. Michaël Desveaux 
5. Resultatet af undersøgelsen blandt nytilflyttede haastrup’ere, v. Søren Sanderhoff 
6. Forslag til en metode til 360 graders eftersyn af Haastrups udviklingsmuligheder – og 

fælles dialog med afsæt i metoden, v. Mikael Kristensen 
7. Grevens kilde projektet v. Mogens Juul 
8. Plan for det videre arbejde 
9. Nyt fra foreningerne 
10. Nyt fra Fynsland 
11. Økonomi 
12. Eventuelt 

 
Deltagere: 
Solveig Mørk(SM), Ernst Pedersen (EP), Niels Peter Ellegaard (NE), Mary Stage (MS), Birthe Juul 
(BJ), Mogens Juul (MJ), Michaël Desveaux (MD), Søren Bech Sanderhoff (SS), Klaus Majgaard 
(KM), Mikael Kristensen (MK)(referent). 
 
Referat: 
Ad 1 - Valg af dirigent 
KM blev valgt – nyt punkt 7 ”Grevens kilde projektet” blev tilføjet til dagsordenen. 
 
Ad 2 - Valg af referent 
MK blev valgt. 
 
Ad 3 - En lokalplan for Haastrup – hvad betyder det? 
KM gennemgik notat fra Odense Kommune om, hvad en lokalplan er. 
Tidligt engagement giver god mulighed for at være med til at udforme planen, så det ikke blot 
bliver i form af høringssvar – helt i tråd med den Partnerskabsaftale FKM har indgået med 
Fynsland af hvilken det fremgår, at lokalsamfundene skal inddrages tidligt i processer, som 
omhandler disse. 
 
Ad 4 - Opsamling på arbejdet med den eksisterende udviklingsplan, v. Michaël Desveaux 
MD gennemgik Landsbyanalysen fra 2019 og Udviklingsplanen, som i Haastrup blev udarbejdet i 
2020/21. Her blev der udarbejdet en vision for landsbyen, og der blev lagt nogle spor for 
udviklingen. Nogle af sporene er senere indfriet. LAL-SØM puljen har fokus på unge, så en 
ansøgning om et fælles værksted for unge og ældre på Mosegaarden vil være oplagt. 
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Ad 5 - Resultatet af undersøgelsen blandt nytilflyttede haastrup’ere, v. Søren Sanderhoff 
SS gennemgik spørgeskemaundersøgelsen, som han udarbejdede i forbindelse med Hempel-
Hansen projekt. Den viste, at der er grøde i samfundet – der er et ønske om, at der sker noget.  
 
Ad 6 - Forslag til en metode til 360 graders eftersyn af Haastrups udviklingsmuligheder – og 
fælles dialog med afsæt i metoden, v. Mikael Kristensen 
MK præsenterede Fynslands ide med Landsby 360o og spurgte til, om det var noget for os i 
Haastrup. Der var tilslutning til den ide – se også punkt 8 
 
Ad 7 - Grevens Kilde projektet 
MJ gennemgik det spændende projekt i forhold til kilden ved Tappernøje. Der tænkes etablering af 
en sø ved siden af Byparken, samt et boligområde på den eksisterende mark. Skal indarbejdes i 
Kommuneplanen og efterfølgende i lokalplanen for Haastrup. Opbakning fra de fremmødte til, at 
det tages op, når vi arbejder videre med lokalplaner mv. 
 
Ad 8 - Plan for det videre arbejde 
Den direkte kontakt og fællesspisning er gode indsatser, som kan give tilbagemeldinger. 
Direkte engagement og aktivering af foreningerne i forhold til udarbejdelse af en plan er også en 
mulighed. 
Vigtigt, at vi tager de nemme gevinster først, så vi oplever, at der kommer handling efter et 
Landsby 360o stormøde.  
NE, KM, MD og MK arbejder videre med at arrangere et stormøde i august.  
Markedsføres ved byfesten. 
 
Ad 9 - Nyt fra foreningerne 
Menighedsrådet – arbejder med visioner i denne tid, men der er også travlt med andet.  
Arbejdsdag i Lutherlunden var en god dag med 10-12 fremmødte.  
Torsoen i søen er igen røget af pinden, og er nu opbevaret inde – den kommer op igen. 
Ældreudflugt d. 20. august til Langeland. Næste nummer af kirkebladet kommer i juni.  
 
Forsamlingshuset – et par nye medlemmer kom ind ved generalforsamlingen. Samarbejdet med 
den nye vært kører godt. Der søges midler til nyt tag – der nuværende er et eternit-tag.  
Blå Ege kopper søges fortsat, så en opfordring til alle om at holde øje. 
Der bliver sommer-meny i forsamlingshuset i forbindelse med Skt. Hans arrangementet d. 23. juni. 
 
Støtteforeningen til Friskolen mv. – afholder årsmøde onsdag d. 4. juni, kom gerne forbi. 
 
Friskolen – er ved at ansætte ny leder til børnehaven, skolen kører fint elevtalsmæssigt, så det er 
positivt. Lejrskole i næste uge.   
 
Energifællesskabet – har mistet energien, efter at Hempels projekt blev nedstemt. Så måske 
nedlægges den gruppe – særligt efter udmeldingerne om fortsat gasforsyning. 
 
Folkemindesamlingen – er nu flyttet ud af skolen, og lokalerne er afleveret. Alt er nu på 
Mosegaarden, hvor vinduerne fylder mere end kældervæggene på skolen gjorde. 
Samlingen har netop modtaget en skænk og et bord, angiveligt lavet at snedker Korfitsen, som 
boede på Bygaden 24 i sin tid. 
 
Byparken – Helmuts forslag om bålhytte i Byparken er ved at blive realiseret.  
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Grundlovsdag bliver igen i år fejret på Dronningeudsigten med hele tre talere i år, heriblandt 
borgmesteren. 
Boligforeningen – byggeriet har været i licitation, som ser fornuftig ud. 
 
Ad 10 - Nyt fra Fynsland 
Egnsmøder for forpersoner i de tre egne i dagene 3., 10. og 12. juni. 
Derudover er Fynsland aktive med Buddieordningen i forhold til lokalrådene.  
 
Ad 11 - Økonomi 
Der er nu 69.000 på kontoen, så snart har vi basis for etablering af en udviklingsfond. 
 
Ad 12 - Eventuelt 
Næste møde i Udviklingsrådet bliver det årlige stormøde, som afholdes i august ugen efter 
stormødet. 
 
Har springvandet problemer med styringen – Bent er på sagen.  
 
 
 
MK - 20. maj 2025 


